

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего командующему войсками 3-го БЕЛОРУССКОГО ФРОНТА Маршалу Советского Союза ВАСИЛЕВСКОМУ начальнику штаба фронта Генерал-полковнику ПОКРОВСКОМУ

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта после упорных уличных боев завершили разгром Кенигсбергской группы немецких войск и сегодня 9 апреля штурмом овладели крепостью и главным городом Восточной Пруссии — КЕНИГСБЕРГ — стратегически важным узлом обороны немцев на Балтийском море.

За день боев к 20 часам войска фронта взяли в плен свыше 27 тысяч немецких солдат и офицеров, а также захватили большое количество вооружения и разного военного имущества.

Остатки Кенигсбергского гарнизона во главе с командантом крепости генералом от инфантерии ЛЯШ и его штабом сегодня, в 21 час. 30 минут, прекратили сопротивление и сложили оружие.

В боях за овладение городом и крепостью КЕНИГСБЕРГ отличились войска генерала армии БАГРАМЯНА, генерал-полковника КУРАСОВА, генерал-полковника ГАЛИЦКОГО, генерал-лейтенанта БЕЛОБОРОДОВА, генерал-лейтенанта ОЗЕРОВА, генерал-лейтенанта ЛЮДИКОВА, генерал-лейтенанта СЕМЕНОВА, генерал-майора МАСЛЕННИКОВА, генерал-майора МАРНИЧА, генерал-майора СИМИНОВСКОГО, генерал-лейтенанта ЗАВОНОВОГО, генерал-майора ГУРЬЕВА, генерал-лейтенанта КОШЕВОВА, генерал-лейтенанта ЛОПАТИНА, генерал-лейтенанта КСЕНОФОНТОВА, генерал-майора СЕДУЛИНА, генерал-лейтенанта ЗАХАРОВА, генерал-лейтенанта ИВАНОВА, генерал-майора МУЛЫГАН, генерал-майора ОЛЕШЕВА, генерал-майора ИВАНОВА, генерал-майора ПОПОВА, полковника ТОЛСТИКОВА, генерал-майора ПЕТЕРСА, генерал-майора ЦЫГАНОВА, генерал-майора ПРОНИНА, генерал-майора КАРИЖСКОГО, генерал-майора ЧЕРНОВА, генерал-майора БУРМАКОВА, генерал-майора МАСЛОВА, генерал-майора ШЕРБИНА, полковника КРАСНОВА, генерал-майора ТЫМЧИКА, полковника ДОМРАЧЕВА, полковника ЧЕРЕПАНОВА, генерал-майора ЛУЦКЕВИЧА, полковника САФРОНОВА, полковника КРАСНОВСКОГО, полковника ДУЛОВА, генерал-майора БЕЛОНОГОВА, генерал-майора КРОНИКА, генерал-майора ДАЛМАТОВА, полковника ПЕРЕВОЗНИКОВА, полковника ЦВЕТКОВА, генерал-майора МАЛЮКОВА, генерал-майора ХВОСТОВА, полковника СМИРНОВА, полковника ТАРАСОВА, полковника КАЗАКА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии БАРСУКОВА, генерал-полковника артиллерии ХЛЕБНИКОВА, генерал-лейтенанта артиллерии НИЛОВСКОГО, генерал-лейтенанта артиллерии СЕМЕНОВА, генерал-майора артиллерии ШЕГЛОВА, генерал-майора артиллерии ВАСИЛЬЕВА, генерал-лейтенанта артиллерии БАЖАНОВА, генерал-майора артиллерии АЛЕКСЕЕВА, полковника СТРУЕВА, полковника АВРАМОВА, полковника ПАВЛОВА, полковника РАДЧЕНКО, полковника ТИЩЕНКО, полковника СЕРДОБОЛЬСКОГО, полковника ПОПОВА, полковника КИРИЛЛОВА, полковника КОСТИКОВА, генерал-майора артиллерии ПОПОВА, генерал-майора артиллерии КАРСАНОВА, генерал-майора артиллерии КОЛОТИЛОВА, генерал-майора артиллерии ЯКОВЛЕВА, полковника КУЗНЕЦОВА, полковника ТУРЧАНИНОВА, полковника КОРОТУНА; танкисты генерал-полковника танковых войск РОДИНА, генерал-лейтенанта танковых войск СКОРНЯКОВА, генерал-лейтенанта танковых войск БУТКОВА, полковника ЛЕСОВОГО, полковника МЕНЬШЕВА, полковника ШМЫРЕВА, полковника СИМЧЕНКО, полковника ПРОХОРЕНКО, подполковника ОХРИМЕНКО, полковника ПЕТ-

РОВСКОГО, полковника КУЗНЕЦОВА; летчики главного Маршала авиации НОВИКОВА, главного Маршала авиации ГОЛОВАНОВА, генерал-полковника авиации ХРЮКИНА, генерал-полковника авиации ПАПИВИНА, генерал-полковника авиации САМОХИНА, генерал-лейтенанта авиации ДАГАЕВА, генерал-лейтенанта авиации ПЕРМИНОВА, генерал-лейтенанта авиации УШАКОВА, генерал-лейтенанта авиации ЛОГИНОВА; генерал-лейтенанта авиации НЕСТЕРЦЕВА, генерал-лейтенанта авиации СЧЕТЧИКОВА, генерал-майора авиации БЕЛОВА, генерал-майора авиации ИВАНОВА, генерал-майора авиации БОРИСЕНКО, генерал-лейтенанта авиации ТУПИКОВА, генерал-майора авиации ШЕВЧЕНКО, генерал-майора авиации НЕЧИПОРЕНКО, генерал-майора авиации ЗАХАРОВА, генерал-майора авиации МОЛОКОВА, генерал-майора авиации АЛЕКСАНДРОВА, генерал-майора авиации ЛЕБЕДЕВА, генерал-майора авиации БАЛАНОВА, генерал-майора авиации ЧЕМОДАНОВА, генерал-майора авиации БРОВКО, генерал-майора авиации ШИРОКОГО, генерал-майора авиации ТИХОНОВА, генерал-майора авиации НАБЮКОВА, генерал-майора авиации БЛИНОВА, генерал-майора авиации КОРТАКОВА, генерал-майора авиации ГЛУЩЕНКО, полковника СКОК, полковника ПРУТКОВА, полковника ХОТМИНСКОГО, полковника ЗАКЛЕПА, полковника ЧУЧЕВА, полковника ЗИМИНА, полковника АНДРЕЕВА, полковника САЖНЕВА, майора ДЕЛЬФИНО, полковника ЛЕБЕДЕВА, полковника БЕЛОГО, полковника ФОКИНА, полковника КУЧМА, полковника КУРБАТОВА, полковника РЫКАЧЕВА, полковника ПЛАХОВА, полковника ГОРЕВАЛОВА, полковника МАНЖОСОВА, полковника КУРОЧКИНА, полковника СЛЕПЕНКОВА; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск БАРАНОВА, генерал-лейтенанта инженерных войск КОСАРЕВА, генерал-майора инженерных войск КОЛМАКОВА, генерал-майора инженерных войск МЕЛЬНИКОВА, генерал-майора инженерных войск ПОШЕХОНЦЕВА, генерал-майора технических войск СМИРНОВА, полковника ГРИГОРЕНКО, полковника МОРГУНОВА, полковника ЛУКАШЕНКО, полковника СОКОЛОВА, полковника КОРОТКОВА, полковника ТИМОШЕНКО, полковника ЧЕРЕПАНОВА; связисты генерал-лейтенанта войск связи БУРОВА, генерал-майора войск связи БАБКИНА, полковника ДАВЫДЕНКО, полковника ЗАХАРОВА, полковника ТЕЙКОВЦЕВА, подполковника ЦЫЛБОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение города и крепостью КЕНИГСБЕРГ, представить к присвоению наименования «КЕНИГСБЕРГСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 9 апреля, в 24 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, завершившим разгром Кенигсбергской группы немецких войск и овладевших городом и крепостью КЕНИГСБЕРГ — двадцать четыре артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководившим Вами войсками, участвовавшим в боях за овладение городом и крепостью КЕНИГСБЕРГ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!
Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

9 апреля 1945 г. № 333.

Положение в Австрии

ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБ АВСТРИИ

Громя немецко-фашистские войска и преследуя их, Красная Армия вступила в пределы Австрии и обложила столицу Австрии — Вену.

В отличие от немцев в Германии, австрийское население сопротивляется авлакации, проводимой немцами, остается на месте и радужно встречает Красную Армию, как освободительницу Австрии от гитлеровцев.

Советское правительство не преследует цели приобретения какой-либо части австрийской территории или изменения социального строя Австрии. Советское правительство стоит на точке зрения Московской декларации союзников о независимости Австрии. Оно будет

проводить в жизнь эту декларацию. Оно будет содействовать ликвидации режима немецко-фашистских оккупантов и восстановлению в Австрии демократических порядков и учреждений.

Верховным Главнокомандующим Красной Армии дан приказ советским войскам оказать свое содействие в этом деле австрийскому населению.

Граждане Вены! Помогите Красной Армии в освобождении столицы Австрии — Вены, выдвигайте свою долю в дело освобождения Австрии от немецко-фашистского ига.

Именующий войсками 3-го Украинского фронта Маршал Советского Союза
ТОЛБУХИН.

6 апреля 1945 г.

А тех, кто эвакуируется, немцы погонят на гибель.

2. Не давать немцам минировать Вену, взрывать ее мосты и превращать дома в укрепления.

3. Организовать борьбу против немцев в защиту от разрушения ее гитлеровцами.

4. Всем венцам активно мешать вывозу немцами из Вены промышленного оборудования, товаров, продовольствия и не позволять грабить население Вены.

Помогите Вены! Помогите Красной Армии в освобождении столицы Австрии — Вены, выдвигайте свою долю в дело освобождения Австрии от немецко-фашистского ига.

Именующий войсками 3-го Украинского фронта Маршал Советского Союза
ТОЛБУХИН.

6 апреля 1945 г.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 8 апреля

Сегодня наши войска начали штурм города и крепости КЕНИГСБЕРГА.

За день ожесточенных боев войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, наступавшие на КЕНИГСБЕРГ с северо-запада, прорвали внешний обвод крепостных позиций и заняли городские районы ЮДИТЕН, ЛАВСЕН, РАТХОФ, АМАЛИЕНАУ, ПАЛЬФЕ. Войска фронта, наступавшие на город с юга, заняли городские районы ШЕНФЛИС, ШПАЙХЕРСДОРФ, ПОНАРТ, НАССЕР ГАРТЕН, КОНТИНЕН, Главный вокзал, Кенигсбергский порт и, форсировав реку ПРЕГЕЛЬ, заняли городской район НОССЕ, где соединились с войсками, наступавшими на КЕНИГСБЕРГ с северо-запада. Тем самым войска фронта завершили окружение значительной группы войск противника, обороняющего город и крепость КЕНИГСБЕРГ. За день боя войска фронта взяли в плен свыше 15.000 немецких солдат и офицеров.

В районе БРЕСЛАУ продолжались бои по уничтожению окруженной группировки противника.

Северо-восточнее и севернее БРАТИСЛАВЫ войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, заняли на территории Чехословакии более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ПРАВОНО, ГАЙДЕЛ, ТУЖИНА, СЛАТИНА, ЯСТРЕБЬЕ, ДОЛНЫ ВИХОН, МИЯВА, КУНОВ, НОВАЛЕВ, УНИН, ГБЕЛИ, БРОДСКЕ. Одновременно войска фронта, форсировав реку МОРВА и «ДУНАЙ» северо-западнее и западнее БРАТИСЛАВЫ, захватили плацдарм с населенными пунктами АНГЕРН, БАУМГАРТЕН, МАРХЕГ, МАРТ-ХОФ, ЗЕНГЕЛХАРШТЕТЕН, ЛОЙМЕРСДОРФ, КОПШТЕТЕН, ПРАМА, ЗНАРТАУ и вели бои по расширению захваченного плацдарма. В боях за 7 апреля войска фронта взяли в плен более 2300 солдат и офицеров противника.

В районе ВЕНЫ войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, заняли города ТУЛЬЕН, НОЙ-ЛЕНГБАХ, крупные населенные пункты ЮДЕНАУ, ЗИГХАРТСКИРХЕН, РАППОЛЬТЕНКИРХЕН, АЛЛАНД и вели успешные уличные бои в южной и западной частях города ВЕНЫ, заняв при этом арсенал, восточный, южный и западный вокзалы. Одновременно южные и юго-западные войска ВИНЕР НОЙШТАДТ войска фронта с боим заняли на территории Австрии более 80 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты КИРХБЕРГ, АСПАНГ, МЕНИХГИРХЕН, МЕНИХВАЛЬД, ФРИДБЕРГ, ПИНКЗФЕЛЬД, ОБЕР ВАРТ, ГРОСПЕТЕРСДОРФ, МОШЕНДОРФ. В боях за 7 апреля войска фронта взяли в плен свыше 5000 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: самолетов — 8, танков и самоходных орудий — 32, полевых орудий — 107, пулеметов — 190, автомашин — свыше 300, паровозов — 14, вагонов — 1058.

На других участках фронта — существенных изменений не было. За 7 апреля на всех фронтах побито и уничтожено 60 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 38 самолетов противника и, кроме этого, 50 самолетов уничтожено на аэродромах в районе КЕНИГСБЕРГА и ПИЛЛАУ.

Оперативная сводка за 9 апреля

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта после упорных уличных боев завершили разгром Кенигсбергской группы немецких войск и сегодня, 9 апреля, штурмом овладели крепостью и главным городом Восточной Пруссии — КЕНИГСБЕРГ — стратегически важным узлом обороны немцев на Балтийском море.

За день боев к 20 часам войска фронта взяли в плен свыше 27.000 немецких солдат и офицеров, а также захватили большое количество вооружения и разного военного имущества.

Остатки Кенигсбергского гарнизона во главе с командантом крепости — генералом от инфантерии ЛЯШ и его штабом сегодня, в 21 час. 30 минут, прекратили сопротивление и сложили оружие.

Северо-восточнее БРАТИСЛАВЫ войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, заняли на территории Чехословакии более 40 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты СЕБЛАГОВ, БЕШЦОВ, СТАРА ТУРА, СОБОТИШЕ, ЛОПАСОВ, РАДИМОВ. Западные БРАТИСЛАВЫ войска фронта наступали по северному берегу Дуная на Вену и заняли населенные пункты ЦВЕРНДОРФ, ОБЕРВАЙДЕН, ШЕНФЕЛЬД, ЛАСЗЕЕ, ХАРИНГЗЕЕ, ФУНСЕНБИЛЬГ, ШТРАУДОРФ, ОРТ, МАНСДОРФ, ШЕНАУ. В боях за 8 апреля войска фронта взяли в плен более 2.000 солдат и офицеров противника.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая уличные бои в ВЕНЕ, заняли центр города, захватив при этом здания парламента, городской ратуши, главного полицейского управления, центрального городского телеграфа, центрального Европейского банка, оперного театра. Южные ВЕНЫ войска фронта с боим заняли город БЕРНДОРФ. В боях за 8 апреля войска фронта взяли в плен более 1700 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: самолетов — 25, танков и самоходных орудий — 191, бронетранспортеров — 30, полевых орудий — 245, минометов — 50, пулеметов — 106, паровозов — 30, вагонов — 1665, складов с военным имуществом — 42.

На других участках фронта существенных изменений не было. За 8 апреля на всех фронтах побито и уничтожено 50 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 42 самолета противника.

УДАРЫ АВИАЦИИ КРАСНОЗНАМЕННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА ПО КОРАБЛЯМ И ТРАНСПОРТАМ ПРОТИВНИКА

В течение 7 и 8 апреля авиация Краснознаменного Балтийского флота нанесла удары по кораблям и транспортным средствам противника в порту Пиллау и Данцигской бухте. В результате этих ударов потоплено: девять немецких транспортов общим водоизмещением в 36.000 тонн, один минозас, два сторожевых корабля и два быстроходных десантных баржи. Прямым портам противника в порту Пиллау нанесены большие повреждения: один крейсер, один минозас, один транспорт и два транспорта противника водоизмещением в 6.000 и 4.000 тонн.

Войска 3-го Белорусского фронта сегодня после двухдневного штурма овладели крепостью и главным городом Восточной Пруссии Кенигсбергом. В боях за Кенигсберг советские войска выписали еще одну славою страну в историю героической борьбы Красной Армии с немецко-фашистскими захватчиками.

Кенигсберг — старинная пороклясная крепость. За последние годы противник модернизировал ее и до пределов окрестностей мощной боевой техникой. Многочисленные форты с крепостной артиллерией, сотни железобетонных дотов, связанные подземными ходами сообщения, бронеканалы, противопотопные рыи и широко развитая сеть укрепленных полевых типа прикрывали город со всех сторон. Кенигсберг обрелась крупная группировка немецких войск, располагавшая большими запасами вооружения и боеприпасов. Гитлер отдал Кенигсберкуму гарнизону страшнейший приказ — удерживать крепость до последнего солдата. Специальные отряды эсэсовцев и гестаповцев расстреливали на месте каждого солдата или офицера, который пытался самостоятельно оставить позиции или сдаться в плен.

В результате сокрушительных ударов артиллерии, массированных бомбардировок с воздуха и стремительных атак советской пехоты и танков, внешний оборонительный обвод Кенигсберга был прорван. Немцы перестали надеяться на длительную оборону и превратили каменные дома в опорные пункты. Многие постройки они взорвали да того, чтобы расширить сектор обстрела и устроить завалы на улицах. Проложив штурм города, наши части, наступавшие с северо-запада, заняли ряд городских кварталов. В боях в этом районе уничтожено несколько тысяч немецких солдат и офицеров и захвачено более 500 орудий. Другие наши части овладели северными и восточными фортами Кенигсберга и ворвались в город с востока. Советские гвардейские части стремительным ударом овладели важной частью Кенигсберга до реки Прегель, форсировали реку и атаковали немцев в центральных районах города. Только за первый день штурма гвардейцы захватили большое количество вооружения, два бронепоезда, более 100 паровозов и свыше 7 тысяч железнодорожных вагонов. Наши штурмовые отряды, оснащенные танками и самоходными орудиями, очинили от врага квартал за кварталом, брали с боим каждое укрепленное здание. Не выдержав ударов наших войск, гарнизоны отдельных опорных пунктов стали сдаваться в плен. Капитулировал гарнизон форта № 5-а. В другом форту вражеский гарнизон сдался после того, как подвинула его личного состава была ликвидирована. Вскоре пала городская пилатель. Наши войска и в последнюю минуту последние очаги сопротивления противника и полностью овладели городом и крепостью Кенигсберг.

Северо-восточнее Братиславы наши части прорвали фронт Гинювце и выжили на подступах к городу Тречин — важному опорному пункту обороны немцев на левом берегу реки Ваг. В боях за день на этом участке уничтожено до 600 солдат гитлеровцев. Захвачено 750 пленных, в том числе 61 офицер. В районе между реками Ваг и Морва противник ввел в бой окрестные батальоны. Продолжая ожесточенное сопротивление, советские части проявляли вперед и заняли несколько населенных пунктов.

Западнее Братиславы наши войска с боим продвигались по северному берегу Дуная в направлении Вены. Немцы, опираясь на заранее подготовленные позиции, неоднократно переходили в контратаки. Советские части отбросили врага и заняли несколько населенных пунктов, в том числе опорный пункт Мансдорф, находящийся в 15 километрах от Вены.

Войска 3-го Украинского фронта вели успешные бои на улицах Вены. Наноса удары с юго-востока, юга, запада и северо-запада, советские части, преодолевая упорное сопротивление противника, очинили от немцев квартал за кварталом. Наши войска, продвигавшиеся вдоль Дунайского канала, овладели металлургическим заводом, газовым заводом, городской радиостанцией, казармами и вступили в район мостового двора. Гвардейские пехотные и танковые соединения, наступавшие с запада, прорвались в центральные районы города и овладели центром австрийской столицы. За день боев уничтожено несколько тысяч солдат и офицеров противника.

Население освобожденных австрийских сел и городов тепло и радужно встречает части Красной Армии. В селе Шаттенберг жители приветствовали советских бойцов возгласами: «Да здравствует Красная Армия!». Местный учитель Пауль Шинтер заявил: «Немецкие фашисты оккупировали нашу страну и ввергли австрийский народ в войну. Мы хотели поражения Германии в этой войне и восстановления свободы и независимой Австрии».

Жители села указали советским войскам, где находится оставленный немцами склад оружия и боеприпасов. В населенном пункте Баумгартен в селе остались на месте. Рабочий Томас Меринг рассказал: «Немецкие военные власти издали страшнейший приказ, в котором предлагали всем жителям эвакуироваться. Несмотря на это, никто не покинул село. Мы приветствовали Красную Армию, как свою освободительницу от гитлеровского режима». Местный священник Мартин Меринг заявил: «Мы с нетерпением ожидали прихода Красной Армии. Когда переломе советские части приблизились к селу, все население — вышло на улицы. С радостью мы приветствовали русских солдат и офицеров, освобожденных нас от гитлеровского ига».

В населенном пункте Лойт-Бронн еще за два дня до прихода советских войск на здании местной управы неизвестными был вывешан австрийский национальный флаг.

(Принято по радио).

ИДЕМ ПО НЕМЕЦКОЙ ЗЕМЛЕ (Письмо с фронта)

Дорогие земляки! Мы идем по немецкой земле. Рядом этого мы не щадим себя в боях и походах. Настали дни раскаты с подлыми фриями. Мы хорошо помним: это вы, дорогие, помогали нам прийти на землю врага. Это ваш доблестный труд создал преславно вооружение — наши танки, пушки, автоматы.

С первых дней я на фронте. Уже две правительственные награды вручили мне от имени Родины. Я много полюбил на чужой земле, многое полюбил умом и сердцем.

Дорогие земляки! Здесь об этой войне можно уральцы. Они всегда отключаются в боях, это настоящие мстители. Мы знаем, что в тылу тоже трудно, что вы работаете по-гвардейски, не шая своих сил, как и мы. По скоро победа. И потому — удвойте свою энергию. Нам нужно еще немало снарядов и орудий, чтобы добить врага. Пишите, дорогие друзья.

Гвардии старший сержант
Александр УДАЛОВ
Полетая почта 02959 «Е».

БОЛЬШЕ СВЕРХПЛАНОВОЙ ПРОДУКЦИИ НА ШТУРМ БЕРЛИНА!

Ответ на письмо фронтовика

Токар Иван Балазов получил письмо от брата-фронтовика. Оно рассказывало о героизме наших бойцов. И Балазов решил ответить на это письмо новыми достижениями в труде.

В смену на токарном станке выработывали не более 30 деталей. Это считалось пределом. Какое же было удивление Максима Петухова, когда, приняв на работу, он узнал, что его сменщик Иван Балазов сделал 40 деталей. Новость эта разнеслась по всему цеху.

Крепко позав руку товарищу, Петухов спросил: — Ты придумал какое-нибудь приспособление?

Балазов тут же обещал ему свои новшества.

— Пришел я за полчаса до работы, подготовил сразу несколько резцов на всю смену. Работал на повышенных режимах, применял большую подачу и большие обороты, а это повысило скорость резания.

Петухов внимательно слушал сменщика и, прощаясь, от души поблагодарил его.

В этот день в цехе видели, как Петухов в перерыв, быстро победая, снял и подточил резцы. К концу смены выяснилось, что он перекрал рекорд своего сменщика на 3 детали.

Пряда на смену, Балазов поздравил друга с успехом, но в голове у него возникла уже новая идея. В свободные минуты он сделал металлическую линейку — шаблон с насечками, очень удобную для проверки обрабатываемых деталей. Это скромное усовершенствование дало ему возможность сделать еще один шаг вперед и обработать на две детали больше Петухова.

Так, стараясь и помогая друг другу, оба станочника подняли выработку до 48 деталей в смену.

Сейчас много патриотов молодежного цеха, где начальником тов. Раппопорт, выдаю за смену 38—40 деталей. К ним относятся тт. Сохин, Заряев, Булячева и другие.

С. МОРДУШЕНКО.



А. П. ПОЛУХТОВА — слесарь-механик цеха артиллерийского завода — слесарь-механик цеха артиллерийского завода (справа).
Фото Ж. Берланд (Облфотокронка).

День Свердловской магистрали

Ход соревнования железнодорожников, металлургов; горняков

9 апреля дорога выдвинула государственный план погрузки и выгрузки. Недогружено 523 вагона, не выгружено 458 вагонов.

По вине предпринимат сорвана погрузка 229 вагонов и выгрузка — 272 вагонов.

Сорвали погрузку: Первоуральский диавосный завод оставил под погрузку 18 вагонов, поданных ему еще 8 апреля. Ново-Ташкинский завод не погрузил 44 вагона металла, завод имени Буйбышева 5 вагонов металла. Высокогорский рудник не использовал 10 вагонов для погрузки руды. Коксохимзавод не погрузил 31 цистерну смазки, Н.Салтинский завод оставил под погрузку 12 вагонов, Богословские копи не использовали 47 вагонов под погрузку угля.

Под выгрузкой оставили: Ново-Трубинный завод 12 вагонов, Боксохимзавод не слы 30 цистерн, поданных ему 8 числа.

Вклады ключевских плавильщиков

Бригадир алюминщиков Кузьмичем, забыв об усталости, продолжал работать. Ботва, наполненный раскаленным металлом, он отменировал на ходу, быстро. Несмотря на временный выход из строя котла, сменное задание было выполнено на 180 процентов.

Людей, работающих столь же самоотверженно, как тов. Кузьмичем, немало на Ключевском ферросплавном заводе. Поэтому, несмотря на перебои с топливом и электроэнергией, завод досрочно закончил план первого квартала. На 200—250 процентов выполняется задание бригады плавильщиков Кузнецова. Так же высокопроизводительно трудятся бригада футеровщиков Афанасова и бригада шихтовщиков Лутова.

ВТРОЕ БЫСТРЕЕ

Добиваясь экономии работы, главный электрик Косынского цеха рационализатор тов. Баладин изменил схему включения дроселя электро-сварочного аппарата. Это дало возможность применять электро-дросельной 19 миллиметров вместо 10. Мощность аппарата увеличилась в два с половиной раза, а производительность электросварочных работ — втрое.

Работая по методу тов. Баладина, электросварщики тов. Шабурова систематически выполняют производственное задание на 500 — 550 процентов.

М. БУЛДАКОВА.

РОСТ ПРОИЗВОДСТВА ВАЛКОВ

Раньше промышленность Советского Союза снабжала прокатными валками Лутугинский и Днепровский валково-делательные заводы. В 1942 году на Алапаевском металлургическом заводе удалось осуществить отлажку валков не в отражательной печи, как на Юге, а в валялке. Качество валков стало лучше. Если в 1941 году Алапаевский завод расходовал на тонну проката 24 килограмма валков, то в 1944 году — только 15 килограммов. В четыре с лишним раз за уменьшился расход топлива. Намного обогатил труд изобретателей.

Инженер С. ЯСНИК.

О ПРИСВОЕНИИ МНОГОЛЕТНИМ МАТЕРЯМ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ «МАТЬ-ГЕРОИНЯ»

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 апреля 1945 года матерям, родившим и воспитавшим десять и более детей, присвоено почетное звание «Мать-героиня» с вручением ордена «Мать-героиня» и грамоты Президиума Верховного Совета СССР, среди удостоенных высшей награды:

1. Винокурова Федосья Николаевна — домашняя хозяйка из рабочего поселка Сосьля, Серовского района, Свердловской области.
2. Краснопольева Милодора Васильевна — колхозница колхоза «Свободный путь», Петропавловского района, Свердловской области.

СООРУЖЕНИЕ ПАМЯТНИКА И. Д. ЧЕРНЯХОВСКОМУ

В Вильнюсе на могиле генерала армии И. Д. Черняховского возводятся массивный ступенчатый пьедестал из розового гранита. Он послужит основанием для мраморного памятника высотой в 8 метров. В центре его — бюст И. Д. Черняховского, на бронзовых досках будут изображены основные победы боев армии 3-го Белорусского фронта, освобожденной Литвы и ее древнюю столицу Вильяну.

Лучшие люди города Свердловска, занесенные в „Книгу почета города“



На снимках: (в верхнем ряду) — лучший электромонтер города Иван Константинович ВАРТАНОВ, лучший токарь города Андрей Иванович ЛЮБАНОВ, лучший токарь города Анна Епифановна БАРАНОВА и лучший плотник города Михаил Петрович КОТЛЬНИКОВ; (в нижнем ряду) — лучший фрезеровщик города Иван Васильевич КОЗЛОВ и лучший слесарь города Петр Архипович КИЗИЛОВ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЖЮРИ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ РАЙОНОВ И ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА СВЕРДЛОВСКА И СОРЕВНОВАНИЯ ПО ПРОФЕССИЯМ НА ЗВАНИЕ ЛУЧШЕГО РАБОЧЕГО ГОРОДА

- Рассмотрев итоги социалистического соревнования на звание лучшего рабочего и инженерно-технического работника за март, жюри постановляет:
1. Занести в «КНИГУ ПОЧЕТА ГОРОДА» завоевавших подряд шесть месяцев звание:
ЛУЧШЕГО СЛЕСАРЯ ГОРОДА: Кизилова Петра Архиповича Конова Ивана Герасимовича
ЛУЧШЕГО ТОКАРЯ ГОРОДА: Баранову Анну Епифановну Лобанова Андрея Ивановича
ЛУЧШЕГО ФРЕЗЕРОВЩИКА ГОРОДА: Козлова Ивана Васильевича
ЛУЧШЕГО ПЛОТНИКА ГОРОДА: Котельникова Михаила Петровича
ЛУЧШЕГО ТЕХНОЛОГА ЗАВОДА ГОРОДА: Микулович Павла Степановича
ЛУЧШУЮ ФРОНТОВУЮ БРИГАДУ ГОРОДА: Фронттовую бригаду токарей — бригадира Горшкова Михаила Ивановича
ЧЛЕНОВ БРИГАДЫ: Афанасьеву Евдокию Филипповну Вершинину Денису Филипповну Галиулину Хатиму Зайнуллину Хатиму Корзухина Владимира Павловича Меньшикову Клавдию Федоровну Полевину Сергея Артемьевича Смирнову Марию Ивановну Ткаченко Марию Семеновну Тюлькину Эмилию Егоровну Штаркову Валентину Ивановну Шлепова Петра Ивановича Шляпникову Анну Матвеевну
II. Считать кандидатами на занесение в «Книгу почета города» завоевавших пять месяцев подряд звание:
ЛУЧШЕГО СЛЕСАРЯ ГОРОДА: Степанчикова Ивана Ивановича
ЛУЧШЕГО СТРОГАЛЬЩИКА ГОРОДА: Зырянова Николая Ивановича
ЛУЧШЕГО ТОКАРЯ ГОРОДА: Кондрашева Георгия Петровича
ЛУЧШЕГО ЭЛЕКТРОСВАРЩИКА ГОРОДА: Жевланова Степана Филипповича
ЛУЧШЕГО ШЛИФОВЩИКА ГОРОДА: Серегина Виктора Павловича
ЛУЧШЕГО РАБОЧЕГО ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ГОРОДА: Шалагинову Анастасию Ивановну Ермолаеву Акулину Андреевну

- ЛУЧШЕГО КОЧЕГАРА ДОМОУПРАВЛЕНИЯ ГОРОДА: Летову Марию Филипповну
ЛУЧШЕГО ПОВАРА ГОРОДА: Семенова Дмитрия Семеновича
ЛУЧШУЮ ОФИЦИАНТКУ СТОЛОВОЙ ГОРОДА: Сабанову Надежду Александровну
ЛУЧШЕГО ГЛАВНОГО КОНДУКТОРА РЕЗЕРВА СВЕРДЛОВСКОГО УЗЛА ж. д. Нехорошково Евдокию Николаевну
III. Сохранить звание лучшего рабочего своей профессии:
ЛУЧШЕГО СЛЕСАРЯ ГОРОДА: Глаголеву Григорью Александровичу Брезгину Петру Павловичу Успенскому Дмитрию Николаевичу
ЛУЧШЕГО ПЛОТНИКА ГОРОДА: Демидову Ивану Петровичу Панькову Ефиму Игоревичу
ЛУЧШИЙ ТОКАРЬ ГОРОДА: Мухомину Константину Федоровичу
ЛУЧШИЙ СВЕРЛОВЩИК ГОРОДА: Агееву Василию Федоровичу
ЛУЧШИЙ ФРЕЗЕРОВЩИК ГОРОДА: Грошеву Филиппу Ивановичу
ЛУЧШИЙ КУЗНЕЦ ГОРОДА: Дацюк Филиппу Ефремовичу
ЛУЧШИЙ ШЛИФОВЩИК ГОРОДА: Седельникову Ивану Устиновичу
Викторову Ивану Викторовичу
ЛУЧШИЙ ШТАМПОВЩИК ГОРОДА: Саплиной Нине Степановне
ЛУЧШИЙ СТАЛЕВАР ГОРОДА: Фомину Василию Петровичу
ЛУЧШИЙ РАБОЧИЙ ОБУВНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ГОРОДА: Радченковой Вере Ивановне
ЛУЧШИЙ РАБОЧИЙ РЕЗИНОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ГОРОДА: Волковой Прасковье Васильевне
ЛУЧШИЙ ПЛОТНИК ГОРОДА: Зиброву Ивану Семеновичу
ЛУЧШИЙ ВАГОНОВОЖАТЫЙ ТРАМВАЯ ГОРОДА: Бобинной Агнии Васильевне
ЛУЧШИЙ КОНДУКТОР ТРАМВАЯ ГОРОДА: Мышкиной Анастасии Степановне
ЛУЧШИЙ САПОЖНИК ГОРОДА: Костареву Павлу Ивановичу
ЛУЧШИЙ ТЕЛЕГРАФИСТ ГОРОДА: Гусельниковой Фанне Павловне

- ЛУЧШИЙ ПЕЧАТНИК ГОРОДА: Груздеву Константину Георгиевичу
ЛУЧШИЙ СТРЕЛОЧНИК СВЕРДЛОВСКОГО УЗЛА ж. д. Перминовой Татьяне Николаевне Садковой Марфе Ивановне
ЛУЧШИЙ МАШИНИСТ СВЕРДЛОВСКОГО УЗЛА ж. д. Логинову Михаилу Васильевичу
ЛУЧШИЙ МАШИНИСТ УГЛЕБНОГО КРАНА СВЕРДЛОВСКОГО УЗЛА ж. д. Яковлеву Юрию Николаевичу
ЛУЧШИЙ СОСТАВИТЕЛЬ Поездов СВЕРДЛОВСКОГО УЗЛА ж. д. Кропачеву Василию Ивановичу
ЛУЧШИЙ ТЕХНОЛОГ ЗАВОДА ГОРОДА: Белозерову Вячеславу Андреевичу
ЛУЧШИЙ КОНСТРУКТОР ЗАВОДА ГОРОДА: Комиссарову Павлу Артемьевичу
ЛУЧШИЙ ЭКОНОМИСТ ЗАВОДА ГОРОДА: Москвиной Елене Михайловне
ЛУЧШИЙ БУХГАЛТЕР ЗАВОДА ГОРОДА: Кетовой Анне Гавриловне
IV. По итогам работы за март месяц присвоить звание:
ЛУЧШИЙ ТОКАРЬ ГОРОДА: Якушкину Кузьме Дачиловичу Крючковой Александре Ивановне
ЛУЧШИЙ ФРЕЗЕРОВЩИК ГОРОДА: Андрееву Николаю Александровичу
ЛУЧШИЙ ШТАМПОВЩИК ГОРОДА: Шестак Федору Никифоровичу
ЛУЧШИЙ СТАЛЕВАР ГОРОДА: Сыскову Евгению Яковлевичу
ЛУЧШИЙ ПРОКАТЧИК ГОРОДА: Емельяненко Алексею Валентиновичу
ЛУЧШИЙ СОСТАВИТЕЛЬ Поездов СВЕРДЛОВСКОГО УЗЛА ж. д. Ворошилову Аркадию Александровичу
ЛУЧШИЙ МАСТЕР ЗАВОДА ГОРОДА: Елисееву Ивану Романовичу
ЛУЧШАЯ ФРОНТОВАЯ БРИГАДА: Фронтовой бригаде слесарей в составе 12 человек. Бригадир тов. Зайцев Т. М. Среднее выполнение норм по бригаде 370 процентов. Бригада в I квартале текущего года повысила производительность труда в сравнении с прошлым годом на 301 процент. За это время в лицевой счет экономики занесено 20 тыс. рублей, 4730 киловатт-часов энергии, 3550 станко-часов, 480 шт. инструментов.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЖЮРИ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ МЕЖДУ РАЙОНАМИ И ПРЕДПРИЯТИЯМИ ГОРОДА СВЕРДЛОВСКА

Рассмотрев итоги соревнования между районами и предприятиями города Свердловска за март месяц, жюри постановляет:
1. Признать победителем в соревновании районов города за март Октябрьский район (секретарь РК ВП(б) тов. Климов, председатель лесхоза райовога тов. Дубов). План

выполнен всеми предприятиями района.
2. Признать победителем в соревновании предприятий города за март Верх-Исетский металлургический завод (директор завода тов. Ракевич, парт-

орг ЦК ВП(б) тов. Семенов, президент тов. Черех). План март выполнен по всему металлургическому циклу.
3. Признать победителем в соревновании предприятий города за март Верх-Исетский металлургический завод (директор завода тов. Ракевич, парт-

КАК ПРОЯВИЗИРОВАТЬ И ПРОВЯЛИТЬ СЕМЕННУЮ КАРТОФЕЛЬ

Яровизация или предварительное проращивание семенной картошки перед посадкой является одним из важнейших агротехнических приемов в повышении урожая.
На областной полеводческой станции сорт картофеля «Ранняя роза» при посадке яровизированной клубни для 52 центнера с гектара больше, чем от посадки не яровизированных клубней. В колхозе имени Сталина, Невьянского района, заведующий семенным участком тов. Змеев, применяя яровизацию, с гектара картофеля сорта «Юнкер» 320 центнеров и сорта «Юнкер» — 280 центнеров. В среднем же по району картофеля с гектара по 35 центнера. Вот почему все передовики, получающие высокий урожай, яровизацию считают обязательным агроприемом.
За последние годы яровизация нашла широкое распространение в колхозах и совхозах нашей области. Тем не менее, необходимо это мероприятие сделать массовым, особенно в северных районах. Следует учесть, что дело там короткое, а яровизация ускоряет созревание картофеля на 15—20 дней.
Прежде всего, надо яровизировать для семенных участков картофель среднепоздних сортов — «Лотос», «Народный» и других, а также ранних сортов для общ. посевов, урожай которых пойдет на продовольственные нужды. Во вторую очередь яровизировать среднепоздние сорта общ. посевов.
Применяется два способа яровизации: на свежем и в теплом помещении. На свежем можно проводить в любом светлом и теплом помещении при температуре 11—15°. В помещении нужно сделать стеллажи или специальные решетчатые ящики. Для яровизации клубни отбираются здоровые и раскладываются слоем в 2—3 клубня на стеллажи, полки или решетчатые ящики. На квадратном метре можно разместить 50—60 килограммов картофеля. Закладку клубней проводят за 30—40 дней до посадки, т. е. с 10—15 апреля. Ежедневно необходимо наблюдать за состо-

ОТВЕТ ТУРЕЦКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА НА ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА О ДЕНОНСАЦИИ ТУРЕЦКО-СОВЕТСКОГО ДОГОВОРА
АНКАРА, 8 апреля (ТАСС). Анкалийское агентство передает, что в ответ на денонсацию Советским Союзом Турецко-Советского Договора от 17 декабря 1925 года Турецкое Правительство «словами до слез» Советского Правительства в форме декларации, врученной Министром Иностранного дела Хасан Сака 4 апреля 1945 г. советскому Послу в Турцию Выноградову о том, что Турецкое Правительство всегда желало поддерживать и укреплять отношения дружбы и добрососедства, развивающиеся с нашим пор Турцию и СССР, что оно желает подчеркнуть, какое значение оно придает Договору от 17 декабря 1925 года, оказавшему значительные услуги делу турецко-советской дружбы, и оно приняло во внимание желание Советского Правительства денонсировать этот договор. В соответствии с предложением Советского Правительства заменить Договор, срок которого истекает, другим Договором, более соответствующим нынешним интересам обеих сторон и содержащим в себе серьезные улучшения, Турецкое Правительство своей готовности начать переговоры со всем должным вниманием и добрососедскими предложениями, которые ему будут сделаны по этому поводу».

ОТКЛИКИ НА ДЕНОНСАЦИЮ СОВЕТСКО-ЯПОНСКОГО ПАКТА О НЕЙТРАЛИТЕТЕ

НЬЮ-ЙОРК, 6 апреля (ТАСС). Урские газеты опубликовали сообщение о денонсации советско-японского Пакта под крупнейшими заголовками «Нью-Йорк таймс» и «Нью-Йорк геральд трибюн» комментируют заявление Советского Союза в деловых статьях, а также публикуют сообщения нескольких корреспондентов из Вашингтона и Лондона, в которых содержится много предположений и толкований относительно возможного развития событий на Тихом океане в результате денонсации советско-японского Пакта о нейтралитете.
ВАШИНГТОН, 5 апреля (ТАСС). В ответ на пробы предствителей печати комментировать денонсацию Советским Союзом советско-японского Пакта о нейтралитете государственный департамент заявил: «Правительство Соединенных Штатов, конечно, приветствует это событие».
НЬЮ-ЙОРК, 5 апреля (ТАСС). Комментируя денонсацию Советским Союзом Пакта о нейтралитете с Японией, председатель советской комиссии по иностранным делам Ковалев заявил: «Я с удовлетворением узнаю, что Советский Союз денонсировал договор о нейтралитете с Японией. Заявление Советского Союза поставило вопрос в ясном и убедительном свете. Поскольку Япония помогает Германии, которая совершила неоправданное нападение на Россию, и ведет войну против Англии и Соединенных Штатов, являющихся союзниками России, нельзя представить себе, чтобы Пакт был возобновлен. Япония сделала невозможным продолжение соглашения».
ЛОНДОН, 5 апреля (ТАСС). Агентство Рейтер передает в обзор, что советские представители, что отставка японского правительства и последующее за ней новое заявление советского правительства не являются простым совпадением.
ПАРИЖ, 6 апреля (ТАСС). Агентство АФИ передает, что парижские газеты отдают значительное место сообщению о денонсации русско-японского Пакта о нейтралитете.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 8 апреля (ТАСС). В сообщении штаба Верховного командования западных союзников союзники говорят, что войска союзников вступили в Мелпен на реке Эмс. Южнее Бремена войска союзников прошли через Зулинген и Зилленбург. Союзники продвинулись больше, чем на 19 километров восточнее реки Везер близ Миндена. Союзные танки прорвались из предместного укрепления в долине реки в Хамельна и Зилленбург и Эльзе и достигли Хазде. На западном берегу Везера войска союзников вышли на автомагистраль близ Лаубаха. Пехота союзников находится в 6,5 километра западнее Биннекаузена. Западные Мюльхаузенские союзники заняли Штутт. Юго-восточные Мюльхаузенские ошцен. Лангензальца. Южнее Зуля занят Штейнген. Продолжалась ликвидация русского «мешка». Зиген полностью ошцен. Союзники надели новую переправу на реке Зиг, в 2,5 миль западнее Зигена.

СОЮЗНИКИ ЗАХВАТИЛИ ЗОЛОТОЙ ЗАПАС РЕЙХСБАНКА

НЬЮ-ЙОРК, 7 апреля (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс, находящийся с частями американской 3-й армии, сообщает, что солдаты 90-й дивизии обнаружили в солдацких колях к югу от Мюльхаузена золотой запас германского имперского банка.
ЛОНДОН, 7 апреля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, обнаруженный близ Мюльхаузена германский золотой запас составляет примерно 100 тонн в золотых слитках. Кроме того, в колях обнаружено на 3 миллиарда бумажных марок, на 2 миллиона американских долларов, 100 миллионов французских франков, 110 тысяч английских фунтов стерлингов и меньшие количества испанской турецкой, португальской и норвежской валюты.

УБИЙСТВО ДИТРИХА

По сведениям, полученным в Швейцарии, генерал Дитрих убит в то время, как направлялся на Венскую радиостанцию, чтобы вновь обратиться к населению австрийской столицы с призывом «сопротивляться до последних сил».

ПОЛОЖЕНИЕ В ГРЕЦИИ

«Сторона бригады». Служащие демократической армии в Греции их политическую независимость. Действующий закон, изданный в 1917 году и направленный против гражданских свобод, хотя в Варке правительство обязано ликвидировать эти законы. Меморандум подчеркивает, что положение в стране противоречит принципам Обливиона и не соответствует Греческой перед мировым общественным мнением.

ОТСТАВКА ПРАВИТЕЛЬСТВА ПЛАСТИРАСА

ЛОНДОН, 8 апреля (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Афины, что правительство Пластираса ушло в отставку. Рейтер сообщает, что командующий греческим военно-морским флотом и руководителем морского министерства адмиралу Вулгарису с просьбой сформировать новое правительство.

СОСТАВ НОВОГО ГРЕЧЕСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

АФИНЫ, 9 апреля (ТАСС). Как сообщает греческое телеграфное агентство, адмирал Вулгарис сформировал новый греческий кабинет. Агентство сообщает, что новый кабинет вчера вечером принес присягу.

ОТСТАВКА ФИНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ХЕЛЬСИНКИ, 9 апреля (ТАСС). Сегодня финский премьер министр Пасаккину вручил президенту заявление об отставке кабинета. Президент попросил членов правительства остаться на своих постах до сформирования нового правительства.

ИЗВЕЩЕНИЯ

11 апреля, в 7 час. веч., в лектории Государственного университета (Ленина, 13-6) состоится лекция члена-корреспондента Академии наук СССР, лауреата Сталинской премии И. Кикона на тему «Современное учение о строении материи». 11 апреля 1945 г., в 8 час. 30 мин.

Государственный театр оперы и балета имени А. В. Луначарского ГОРОДА ЕВГЕНИЙ ОНГИН 11-12 УЛЕДИНО ОЗЕРО Свердловский государственный драматический театр ГОРОДА ЕВГЕНИЙ ОНГИН 11-12 УЛЕДИНО ОЗЕРО Свердловский государственный театр музыкальной комедии ГОРОДА БРОНОВЫЙ БЮСТ ГОРОДА ТАЛИСМАН Концертный зал Гофшлармонии ГОРОДА ВЕЧЕР Юмора и сатиры арт. Громова, Милан и др. 11 и 12 КОНЦЕРТЫ исполнительницы стасии Штангек, романсы и танцевальные этюды М. ЮДИНОЙ. Ответственный редактор Л. С. ШАУМЯН. Театр юных зрителей Сегодня, нач. в 4 часа дня, общ. 16, ИВАН ЦЕРВИЧ ПИЧУ, нач. в 8 час. вечера, ПАВЛИК ОСТРОВА БЛОТЕНБАЛЬ Дон культуры мезодороминике 11 и 12-У Московский государственный музейный театр, худ. руководитель П. ЯРКОВ. ГОСЦИРК Сегодняшний вечер посвящается И. ФРАНЦИЗКИ БОРБА БЮРЮТСА: Денисов—Калинина, Гурский—Давиденко, Вурлаков—Шевчук. Сегодня в кинотеатрах: ОКТЯБРЬ—Дом моря, СОВИНО—Большой вальс, ТЕМП—Полудни, МОД—Музыкальная история, СТАЛЬ—Нашествие.